

就“一县一业”推动县域经济发展工作开展情况 省政协调研组到我市开展专题协商调研

本报讯 (记者 张之译) 7月8日至10日,省政协提案委副主任孙行坤率调研组对我市开展“一县一业”推动县域经济发展工作开展情况进行专题协商调研。

调研组一行先后深入双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县荣康达乌龙茶庄园、双江戎氏茶厂、冰岛村和临翔区蚂蚁堆茶厂等,与企业主、村民进行座谈,了解产业和企业发展情况,听取对“一县一业”发展的意见建议。

座谈会上,调研组听取我市“一县一业”推动县域经济发展工作情况汇报,对我市“一县一业”工作中所取得的成绩给予肯定,并提出意见建议。孙行坤指出,要加强基地建设,注重品牌培育,

延长产业链,增加产业附加值,培育一批具有核心竞争力的大产业、大企业,推动临沧经济高质量发展。

市政府副市长路治华,市政协副主席袁清祥出席座谈会。

全市第二批 20 名科级干部赴上海市崇明区学习锻炼

本报讯 (记者 宇学林) 去年,我市选派第一批科级干部赴上海市崇明区学习锻炼,取得良好效果。今年,我市择优选派了20名科级干部赴上海市崇明区学习锻炼半年。7月10日晚,

市委组织部召开会议,对20名即将赴上海市崇明区学习锻炼干部作动员培训。会议要求,全体学习锻炼干部要

用心,以良好的精神面貌和踏实的工作态度投入到学习锻炼工作中去。要把学习摆在突出位置,克服临时思想,把握学习锻炼重点,在跟班学习中提升本领、展现作为,促进交流合作。要严守政

治纪律、工作纪律、生活纪律,树好临沧干部“四有四敢”的良好形象。会上,第一批挂职干部就崇明区基本情况及自身挂职工作经验进行了介绍和分享。

市政协召开立法协商座谈会 对《临沧市城市绿化管理条例(草案)》 进行立法前协商

本报讯 (记者 彭文昌) 7月10日,市政协召开《临沧市城市绿化管理条例(草案)》立法协商座谈会,就《临沧市城市绿化管理条例(草案)》进行立法前协商。

近年来,随着临沧城市绿化量不断增长和绿化品质逐年提高,绿化事业取得了长足发展,城市绿化工作也面临一些新情况、新问题,园林绿化机构职能弱化,现有依据和标准无法指导和推进城市绿化工作,这些问题影响和制约着临沧

市园林绿化事业发展,出台城市绿化管理的法规,对推动城市园林绿化事业健康发展,规范管理,改善人居环境,加快推进城市生态文明建设十分必要。

座谈中,参会的政协委员和市、县(区)参会人员围绕《《临沧市城市绿化管理条例(草案)》立法协商建议报告》畅所欲言,积极协商发言。

市政协副主席张永明出席会议。

壮丽 70 年 奋斗新时代 爱国情·奋斗者

李成明:默默奉献铸师魂

本报记者 陈灿坚

李成明,今年61岁,于1975年8月在云县头道水箐小学任民办教师,1986年转为公办教师,在教育战线奋斗了43个春秋,心中一直恪守“坚持”二字,始终如一,默默奉献,得到了各级政府和教育部门的高度评价。

在头道水箐小学任教10年间,李成明一直担任复式班教学,并且承担村校负责人工作,属半公半农,白天教全日制复班,有时两级复式,有时三级复式,晚上教识字班,有时参加学大寨改梯造田。当时学校条件十分艰苦和简陋,教室破烂,无桌凳,课桌椅都是土基、木板、竹子组合而成,学生课桌都是几个人用一套旧教材,学校无活动场地,自己就组织学生开挖平整了一块场地,供学生课间活动,并用自己微薄的补贴为学生购买了篮球,带领学生用树竖起了简易的篮球架,让学生在校园里能够快乐成长。这些经历让他多次获各级表彰,获县委表彰的“新长征突击手”。获县级表彰的“工业学大庆”、“农业学大寨”的“双学先进个人”,获县级表彰的“教育先进个人”等称号。

李成明在教育战线奋斗了43个春秋,在此期间,他曾担任过山学区教导主任,分管完小中小学的学区副校长,学区党支部书记。曾多年一直承担高年级教学工作,1987年12月获小学一级教师,1988年10月获得小学高级教师资格,1997年11月履职。1997年获乡人民政府批准的“初考‘二等奖’”的表彰。在晓街乡云大希望小学任教期间,他积极配合校领导主要领导完善学校规划,逐年改变了学校的面貌。特别是1988年至1990年间,因住校生多,校舍十分破烂,拥挤、学生喝水做饭等生活用水全靠小河里的沙滩水,一到雨季,学生喝水就成问题,他和校长放学后就去山里找水源,跟农户交谈,多次商量,后经水利部门的支持,终于解决学生吃水用水难的难题。但基于各种原因的存在,这些还远远不够,于是又想办法,联系当地的

百姓,在校园中挖了三个深水井,就这样解决了的师生生活用水的问题。

在2000年7月5日凌晨1:30左右,电闪雷鸣,雨下得很大,是几十年罕见的暴雨,学校的位置正好处在小河的边上,河水越涨越高。当时学校共有住校生150多人,学生都已进入梦乡,不知发生什么,当天乡教委的两位同志来校检查工作,他和几位教师还在值班室谈事情,发现情况不对,就吹起了哨子分头进入学生宿舍叫醒他们撤离,刚把宿舍的学生撤离,洪水就淹没进教师住的地方,水深的地方已超过2米,教师们手拉手把学生转移到安全的地方,清点各班人数,他当时只顾转移学生,却忘了自己的老婆和孩子还在住处,去叫时宿舍已被洪水堵住,门无法打开,找来工具把门撬开,把水放出,还好没事。师生们大部分分担和生活用品都被洪水冲走,所有人身上穿的全都是湿的,看着这些可怜的孩子,忍不住掉下了伤心的眼泪。此次积极参加抗洪抢险工作,组织全校师生转移,在学校全体教师和教办两位教师的共同努力下,确保全体师生的生命安全,并得到了各级政府和教育部门的高度评价。2003年7月获乡党委的“优秀‘党务工作者’”的表彰;2009年9月获“优秀教师”表彰;2016年7月获“优秀共产党员”表彰,2016年9月获教育部批准的“乡村学校从教30年”的表彰。

如今的云大希望小学,四周绿草如茵,树木成林,绿化很好,回想刚来任教时,学校没什么绿化,周围光秃秃的,李成明四处寻找树苗花卉种下,还动员和组织学生顺得到自家山里挖来种下,现在的青树、米树都长成参天大树,还有金黄色的小花竹林都成了学校的一道风景线。如今李成明已退休,但学校的一花一草一木,一砖一瓦一池都倾注了他大半生的感情和心血,这是他为之工作和奋斗了大半辈子的地方,教出的学生在各行各业取得的成就,就像曾经的小树苗,如今长成了参天大树,成为国家的有用之材。

经济资讯

水利部等 20 个部门将联合推动全社会节水

新华社北京7月10日电 (记者胡璐) 记者10日从水利部了解到,国家发展改革委、水利部日前联合印发《国家节水行动方案》分工方案。国家发展改革委、水利部、财政部等20个部门将按照职责分工,共同推动全社会节水,全面提升水资源利用效率。

全国节约用水办公室主任许文海介绍说,水是事关国计民生的基础性自然资源和战略性经济资源,要大力推进农业、工业、城镇等领域节水,深入推动缺水地区节水,提高水资源利用效率,形成全社会节水的良好风尚,以水资源的可持续利用支撑经济社会持续健康发展。

此前发布的《国家节水行动方案》明确到2020年万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量较2015年分别降低23%和20%,节水效果初步显现的目标。方案提出总量强度双控、农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、重点地区节水开源、科技创新引领六大重点行动,以及政策制度推动、市场机制创新两方面改革举措。

许文海说,下一步,国务院有关部门将按照职责分工做好相关节水工作,强化对各自行业领域的节水监督、指导,地方各级党委和政府落实本辖区内节水工作责任,制定发布省级行政区落实国家节水行动实施方案,确保节水行动各项任务完成。

重点互联网企业签订防范治理电信网络诈骗责任书

新华社北京7月11日电 (记者张辛欣) 记者11日从工信部获悉,工信部网络安全管理局会同公安部刑侦侦查局、中央网信办网络综合协调管理和执法督查局于近日组织阿里巴巴、腾讯、百度等11家单位签订“重点互联网企业防范治理电信网络诈骗责任书”,进一步压实企业主体责任,切实加强社会监督和行业自律,净化网络通信环境。

据工信部网络安全管理局副局长张新介绍,责任书明确建立完善电信网络诈骗防范治理制度体系,严格落实用户账户管理要求,建立违规账户依法关停机制,建立完善诈骗风险巡查预警和快速响应处置机制,并将防范治理电信网络诈骗工作责任落实情况纳入企业电信业务经营年报。

张新表示,责任书要求建立完善电信网络诈骗技术防范体系,加强企业平台电信网络诈骗问题清理和新业务诈骗风险安全评估。

电信网络安全治理,信息共享和工作联动很重要。美团启动“百万骑手千城亿户”全国反诈宣传活动,阿里巴巴成立钱盾反诈公益平台……诸多互联网企业联合有关部门开展了相关的电信网络安全探索。张新说,工信部将推动行业优秀的网络安全示范项目,强化信息共享和工作联动,多管齐下维护电信网络安全。



沧源佤族自治县切实抓好当前农作物粘虫监测与防控工作。各乡镇农业综合服务中心高度重视,加强巡查监测,及时组织农科员、村组干部,发动群众开展主要作物水稻、玉米和甘蔗粘虫调查及防治工作。截至7月9日,岩帅镇已发生粘虫5040亩,其中甘蔗发生4800亩,水稻发生240亩。赵秀兰 摄

临翔区多措并举确保贫困人员参加基本养老保险 完成参保 44882 人,参保率达 99.4%

本报讯 (通讯员 周仓荣) 近期,临翔区开展贫困人员参加基本养老保险身份信息核查工作,切实维护贫困人员的参保权益。

该区要求各乡镇(街道)深入村(社区)进一步核实、摸清符合参保条件的建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员等贫困人员参加基

本养老保险情况,将符合条件的贫困人员100%纳入养老保险覆盖范围,切实落实贫困人员参保优惠及代缴补贴政策。对年满60周岁因缴费不足而导致未能领取基本养老保险待遇的人员,动员其将中断年度的保费缴足后,从补缴次月开始发放基本养老保险待遇;对不愿意补

缴中断年度保费的贫困人员,动之以情,晓之以理,帮助其算清得失帐,使其明白补缴后的好处,尽早补缴尽早领取基本养老保险待遇。据统计,全区目前共有贫困人员55383人,符合参保条件的有45160人,现已完成参保44882人,参保率达99.4%。

食品价格涨幅扩大拉动 6 月 CPI

新华社北京7月10日电 (记者 陈伟伟) 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅与上月持平。其中,食品价格上涨8.3%,涨幅比上月扩大0.6个百分点;非食品价格上涨1.4%,涨幅回落0.2个百分点。

“食品价格同比涨幅扩大是拉动CPI的主要原因,其中鲜菜价格和猪肉价格涨幅较大。”交通银行金融研究中心高级研究员刘学智分析。

数据显示,在食品中,此前涨幅较大的鲜菜价格,6月份同比上涨4.2%,涨幅比上月回落9.1个百分点。由于鲜菜大量上市,6月份价格比上月下降9.7%。

猪肉价格和鲜菜价格同比涨幅较大。其中,猪肉价格同比上涨21.1%,涨幅比上月扩大2.9个百分点。

鲜果价格同比上涨42.7%,涨幅比上月扩大16个百分点。国家统计局城市司副司长董秀分析,除气候等因素影响

外,去年同期价格较低也是涨幅扩大原因之一。

从环比数据来看,短期鲜菜价格和猪肉价格比上月仍有所上涨。

董秀介绍,西瓜和桃子等水果集中上市价格下降,但苹果和梨价格继续上涨且涨幅较高,加之南方部分地区多次强降雨影响采摘和运输,火龙果和菠萝等水果价格上涨,6月份全国鲜果价格环比上涨5.1%,目前价格水平处于历史高位;猪肉供应偏紧,价格环比上涨3.6%。

专家分析,下一步鲜菜价格涨势不可持续,猪肉价格面临上涨压力,但总体看下半年通胀压力不大。

国家发展改革委新闻发言人孟玮分析,水果价格涨幅较大,主要是与此前的异常天气等因素有关,涨势不可持续。随着时令水果大量上市,价格将回到正常区间。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂介绍说,今年上半年市场供给阶段性趋紧,猪肉价格持续高位运行。由于生猪产能恢复需要周期,后期猪肉价格上涨的压力依然

较大。

“下半年要重点关注猪肉价格走势可能阶段性拉升CPI。”刘学智分析,鲜菜价格同比涨幅已经回落,鲜果价格涨幅有望收窄,6月之后CPI翘尾因素也逐步减弱。除了猪肉价格外,其他拉升CPI的因素都较弱,下半年CPI上涨空间有限,不存在明显的通胀压力。

“总的来看,我国工农业产品和服务供给总体充足,居民消费稳定增长,价格总水平保持基本稳定具备良好基础。”孟玮说,国家发改委将继续加强价格监测,尤其是要关注物价上涨对困难群众基本生活的影响,指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。一旦达到条件就立即启动机制,及时向困难群众发放价格临时补贴,保障好困难群众的基本生活。



“创卫”小知识

34

吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。